

# 6月起电费实施每月抄表,您学会网上缴费了吗? “夕阳镇红”助老年人跨越“数字鸿沟”

本报讯(李乐 朱婕)“6月起,居民电费实施每月抄表、按月计费。您学会网上缴费可以足不出户,避免在营业厅排队等候。”5月12日,国网镇江供电公司“夕阳镇红”服务队志愿者们来到润州区金山街道迎江路社区,手把手教社区老人使用“网上国网”客户端缴纳电费,开展“母亲节”关爱银发老人活动。

信息技术更新迭代发展迅猛,但不少老年人还未适应,仍然保持着定期去营业厅交费的习惯。“我们深入老年人口较多的社区、小区、村委会等地,调研老年人生活需求,发现老年人面临的智能数字鸿沟问题日益凸显。”服务队志愿者蒋玲表示,为帮助老年人解决智能技术难题,便利老人生活,今年镇江供电公司成立“夕阳镇红”服务队。

服务队共有20余名成员,平日分“引进来”和“走出去”两种方式提供助老服务。“引进来”是指在供电营业

厅内开办发课课堂,定期教授老人如何连接WiFi、下载常用软件,向老人开展反诈宣传等;“走出去”是指进社区、乡村,定期开展利用手机乘车、交费、网上就医等,增强老人体验感。

迎江路社区目前有70岁以上老人约700人,其中独居老人约20人,无论寒冬酷暑大部分老人都习惯前往营业厅现场缴费。“6月开始,居民电费缴纳周期将从每两月调整为每月,营业厅客流将由以往每个月

4000人增至8000人,原本习惯现场缴费的老年群体,将面临缴费周期变更导致的跑腿次数增加。”蒋玲说,他们通过志愿服务活动,帮助老人学会线上缴费跨越“数字鸿沟”,避免现场排队缴费时间长等问题,同时帮助腿脚不便的老人降低出行风险。“正值母亲节来临之际,老人的年纪和我们父母相仿,教他们使用智能设备就像教自己的父母,心里很温暖。”

## 句容符合条件的老人可到户籍所在地村(社区)申请 适老化改造使居家养老更安全便利

本报讯(朱秋霞 任婕)近日,记者从句容市民政局获悉,句容市将对符合条件的老人家庭进行居家适老化改造,进一步提升老年人居家养老的安全性、便利性。

根据2023年省政府关于民生实事项目的工作要求,句容市民政局及时出台了《关于做好2023年度居家适老化改造工作的通知》,明确工作内

容、夯实主体责任。据了解,改造对象分三个类别,一类是句容市户籍60周岁及以上分散特困供养对象、城乡低保对象、低收入家庭、重点优抚对象、低收入家庭、重点优抚对象、计划生育特殊困难家庭对象中的失能、半失能、重度残疾老年人家庭;二类是句容市户籍享受政府购买居家上门服务的高龄空巢独居、失能半失能、重度残疾老年人家庭;三类是句容市

户籍70-79周岁分散特困供养对象、城乡低保对象、低收入家庭、重点优抚对象、计划生育特殊困难家庭对象中的自理独居老年人家庭。

句容市民政局相关负责人表示,改造工作将充分尊重申请对象的需求与意愿,提供涵盖46项居家适老化改造菜单供老人们选择,充分考虑申请对象的身体状况、家庭环境、改造

需求,按照“一册一户”量身定制、评估设计,制定出切实可行、符合实际需要的改造方案,确保老人们感到经济适用、居有所安。

今年总体改造户数目标为204户,改造标准为每户不超过3000元。目前此项工作已进入申报阶段,符合以上三类条件的老年人可尽快去户籍所在地村(社区)进行申请。

## “双减”工作在镇江 尽情徜徉书海,享受阅读的快乐 金山小学让孩子们在书香中成长

本报讯(孙晨飞 朱平)连日来,金山小学全面开展“悦读小剧场 成长大阅读”读书节活动,进一步落实“双减”政策。孩子们在阅读的时光里,感悟生活的智慧,悦赏世界的斑斓,品味阅读人生。

“期待已久的读书节终于来了!”“耶!今天可以去‘悦读小剧场’啦!”得知学校举办读书节活动,孩子们兴奋得手舞足蹈。此次读书节活动为期两个月,学校每周利用半天时间,在图书馆、庭院阅读长廊、班级图书角等地为所有师生搭建随时随地能进行阅读展示的“小剧场”,让孩子们尽情徜徉书海,享受阅读的快乐,感受经典的魅力。

走在金山小学校园里,听不到嘈杂的打闹声,只有沙沙的翻页声和孩子们的轻声细语萦绕在耳际。阅读不仅增长了孩子们的见识,还帮助孩子形成了良好的品格。

“每周我都安排好自己的读书计划,遇到好书看完还要写读书心得,和同学们分享。”五(2)班的何雨晗同学酷爱读书,她曾在2022年度镇江市红领巾读书征文比赛中荣获二等奖,阅读让她感受到了无穷的乐趣,在她的影响下,班上更多的同学爱上了阅读。

“我们追求的是大阅读观,将阅读

纳入每个学科教学与学习活动中去,形成大阅读的氛围,将我们读的书外化为音诗画、经典吟唱等形式,以此来提升阅读的品质,让品质阅读走进每一个孩子的生命,促进大阅读观的形成。”金山小学校长田家飞介绍。

读书节期间,学校积极组织学生广泛阅读中华优秀传统文化经典书籍,了解中华人文典故、文化常识、科技发展史,组织四至六年级学生参加学校的“传承经典,筑梦未来”主题读书演讲活动,感受演讲带给他们的快乐,还在四到六年级学生中推选优秀读书征文。“最是书香能致远”,在大阅读观的引领下,学校语文老师精心设计多维阅读单,关注学生思维发展、整合拓展、真实情境与问题解决能力,引领孩子们深入阅读文学经典,发展孩子的高阶思维。

“一直以来,学校探索以全息阅读打造书香校园,让书香像空气一样弥漫,让阅读像呼吸一样自然,是我们一直追求的理想。”田家飞表示,此次读书节活动,奏响了大阅读的号角,点燃了全体金山师生的读书热情,让阅读成为孩子们的生活方式,让他们在书香中成长,做幸福的读书人。



守护生命 “救”在身边

日前,市应急管理局、市住建局、市气象局、京口区应急管理局、京口区东兴路消防救援站等,在市江滨实验小学联合开展“守护生命 ‘救’在身边”5·12地震逃生演练,增强全体师生防震减灾安全意识,确保在灾难来临时,学校应急工作能快速、高效、有序地进行。

王呈 张剑 赵云磊 摄影报道

## 幼小科学衔接 双向助力成长

本报讯(孙晨飞 向艺)5月12日上午,润州区教育局召开了“幼小衔接”工作推进会,参会人员先后观摩了南徐新城幼儿园的户外活动、区域游戏以及朱方路小学的特色社团活动。

活动中,南徐新城幼儿园老师岳璐与朱方路小学老师华青云进行了幼小联动课堂展示《小书包》课程,幼儿园大班和小学一年级的老师就两节教学活动开展了专业的现场研讨。随后,南徐新城幼儿园业务园长庄莹、朱方路小学副校长叶慧慧、朝阳楼幼儿园园长秦红芳、穆源民族学校校长章瑾分别从本园

(校)幼小衔接具体做法、成效与经验进行了分享。大家一致认为要以游戏活动为支点,挖掘教育价值;以共研活动为突破,加强双向衔接;以智慧教育为载体,共享教育资源;以互动落实为抓手,保障衔接有度。

记者了解到,近年来,润州区高度重视幼小衔接工作,先后制定出台相关规定,发布“指导要点”,划定“政策红线”,开展专项治理,推动幼小衔接深入开展。

润州区教育局副局长祝锋介绍,

“幼小衔接”是儿童成长路上的重要阶段,对儿童后续学习与健康成长具有重要作用。润州区教育局将会以此项工作为契机,注重结合自身实际,强化双向沟通,确保幼小衔接跨度更小,衔接工作更加顺畅。在关注全局与细节中,优化推进路径,合理安排小学一年级适应性课程,注重活动化、游戏化、生活化的学习设计,增强学生学习的趣味性和吸引力。在关注重点与难点中,深化改革,做真做实衔接,让幼小衔接回归常识,回归规律,回归和谐,助力学生全面、健康发展。

## 推介投资环境 开展合作洽谈 新区代表团赴欧洲开展经贸交流

本报讯(辛闻)莫道中欧千里远,产业协作手相牵。5月4日至5月12日,新区党工委副书记、管委会主任尹卫民率新区代表团赴德国、法国、英国开展经贸交流活动,密集拜访国际知名企业及相关机构,推介投资环境,开展合作洽谈,促进在谈项目加速落地,推动重点企业增资扩产,持续深化新区与欧洲国家在产业项目、科技创新等方面的合作,以更高水平对外开放助力新区高质量发展。

在德国访问期间,尹卫民拜访了巴斯夫、英科医疗、格雷斯海姆等企业和机

构,通过参观工厂、座谈交流等形式,充分了解各行业前沿动态,并就企业拓展经营等事项进行深入洽谈。交流期间,尹卫民向各企业介绍了新区发展情况和投资环境,希望企业在新区继续拓宽投资布局,加快项目落地,同时引领带动更多新的优质企业到新区投资兴业。

在法国访问期间,尹卫民拜访了阿雷蒙集团总部,现场签约总投资1亿美元的光伏连接器自动化工厂项目。尹卫民表示,新区已组建服务专班,将为项目开工提供高效服务保障,全力推动项目早开工、早投产,希望阿雷蒙集团

将更多新能源项目布局新区,共同做大做强新区新能源产业链条。

在英国访问期间,尹卫民拜访了世界著名的杀菌剂和阻燃剂等特殊化学品供应商托尔集团,与集团CEO进行深入交流,尹卫民对托尔集团在新区建设中国总部,为新区经济社会发展作出的积极贡献表示感谢,同时希望集团加快新项目决策落地,将更多优质的精细化工项目落户新区。对方表示,镇江新区拥有巨大的发展潜力和蓬勃的发展势头,集团将会充分利用新区的产业聚集优势、关联优势,导入更多优质项目,与

新区携手共创美好未来。

在欧洲出访期间,尹卫民还拜访了中国驻英国大使馆、江苏省发改委驻巴登符腾堡办事处、镇江国际经济技术合作有限公司、里昂华人商会、英国江苏商会、英国四十八家集团俱乐部等机构和协会。尹卫民表示,新区将持续深化与欧洲各领域的交流合作,不断增进双方友谊,实现互利共赢,为新区高质量发展和高水平对外开放注入新动力。各欧洲机构、协会均对此次经贸交流活动给予肯定,并表示将一如既往地支持和协助新区,助力新区高质量发展。



本报讯(周衡 孙雅文)5月12日,丁卯街道文化站联合丁卯街道德社区党支部、镇江新区丁卯中心幼儿园、镇江吾悦广场共同开展了“诵经典、讲故事”主题教育实践活动(见图周衡 摄),浓厚辖区全民阅读氛围,教育引导广大少年儿童树立正确的价值观,培养好思想、好品行、好习惯。

“孔融让梨的故事教育我们要懂得尊重他人、不能自私自利。”“金斧子的故事说明,诚实是人类最美好的品质,我们从小就要学会实事求是。”“我长大了,也要做像雷锋叔叔一样的人,帮助别人,让更多的人得到幸福!”活动现场,幼儿园小朋友用饱满的精神、稚嫩的声音讲述了《孔融让梨》《金斧子》《雷锋》等故事,并同大家一起分享心得体会。社区全民阅读推广人许鑫向小朋友们讲述了老一辈红军的革命故事,教导少年儿童从小知党史、听党话、跟党走。镇江吾悦广场的爱心商家向小朋友们赠书并寄予殷切期望,希望他们以阅读为乐趣,健康快乐、茁壮成长。

德社区牢牢把握党的二十大报告“推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌”的精神内涵,积极利用辖区学校阅览室、社区读书角、“新”驿站等场所打造多元阅读场所,有效提升公共阅读空间;落实“净网”“护苗”等专项行动,对辖区内10余家出版物销售企业和网络书屋进行多轮抽查,深层次清理非法有害出版物,切实保护青少年绿色阅读、健康成长;与辖区学校共同制订阅读成长计划,帮助少儿从小培养阅读习惯,树立崇高理想,组织开展“书香浸润童心、阅读伴我成长”“人间四月天、读书好时节”等各类阅读活动10余场,不断浓厚全社会爱读书、读好书、善读书的良好氛围。

德社区党支部书记尹卫民介绍,社区将进一步发挥文化工作培根铸魂的正向作用,积极开展形式多样、内容丰富的线上线下阅读活动,不断满足群众日益增长的精神文化需求,努力推动全民阅读高质量发展,开启新时代全民阅读新风尚。

书香浸童心 阅读伴成长

## 大路镇开展防灾减灾日宣传

本报讯(车明轩)5月12日是我国第15个全国防灾减灾日。为广泛宣传普及自然灾害常识、防灾减灾知识和自救互救技能,按照国家和省、市和新区减灾委相关部署,5月11日上午,大路镇综合行政执法局联合新区消防大队、大路派出所、大路镇经济发展和建设局、大路镇为民服务中心、大路人武部等部门,在瑞峰嘉苑小区开展2023年大路镇防灾减灾日宣传活动(见图 李科 摄)。

本次活动以“防范灾害风险 护航高质量发展”为主题,活动吸引了

众多小区居民、物业保安等驻足了解自然灾害风险、用气用电安全、电动自行车火灾风险及防灾减灾知识技能等。活动面对面解答群众关心的问题,通俗易懂地传播防灾减灾等相关法律法规和自然灾害应急自救方法,全面提升了公众防灾减灾意识。

活动共接待来访群众100余人,发放“防灾减灾手册”97份。通过这次活动,进一步增强了广大人民群众的风险防范意识、知识水平和自救互救能力,形成浓厚的防灾减灾宣传氛围。



以爱之名 守护每一个她

5月12日,丁卯镇留村村组织开展“以爱之名 守护每一个她”为主题的法律宣讲活动和插花培训,为母亲节营造温馨的节日氛围。活动邀请律师进行妇女权益保护专题讲座,进一步提高女性法律维权意识。王青 摄影报道

新区纵览

投稿邮箱:100538817@qq.com



更多新闻请关注 新区发布